Gymnasium

1. Mathematikschulaufgabe
Klasse 9 / (G8)

1. Vereinfache so weit wie mdglich. Gib deine Rechenschritte an.

a) —2'(1—J§)(x/§+1)
b) W-\/yﬁt—@ (x,y>0)
c) (4\/B+a)2 (a>b)

2. Schreibe — wenn méglich — ohne Wurzelzeichen:
a) +(1- 4x)2 b) /x%y?
2_\2 1., 1. 1
C) X" -y d) \/4x +9y 3xy

e) +/2,56+10,24+/a +10,24a

X
2x

3. Mache den Nenner rational und vereinfache so weit wie moglich: Jx -

Welche Bedingungen muss die Variable erfiillen, damit der
urspringliche (bzw. der umgeformte) Term definiert ist ?

“ 5a-45
4. Klrze:
Ja-3
5. Gib die Definitions- und Lésungsmenge an:
a) x’-4=1 b) Vx*-1-x-2=0
6. Grundwissen
In der (nicht maRstéablichen) Abbildung gilt: D

AB||CD, [AB] L[BD], AB=4cm,
ED=6cm und BD=9cm

Berechne CD sowie den Flacheninhalt E
des Dreiecks ABE. A
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